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Ata da Quadragésima Quinta (45ª) Sessão Ordinária da décima Sexta (16ª) Legislatura da 

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões 

“Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro Masioli. Aos 

vinte (20) dias do mês de março (03) do ano de dois mil e vinte e três (2023); às dezessete 

horas e trinta e um minutos (17:31 hs). Foram abertos os trabalhos, realizando a chamada 

dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Adezilda da Silva Santos, Eduardo 

Gomes, Elias Lugão Britto, Everaldo Alves Rodrigues, José Valber Cabral Lisboa, 

Leneandro Braga Goulart, Matheus Garcia Carvalho, Thiago Bernardo de Souza e 

Wagner Ribeiro Masioli. Havendo quórum legal o Presidente solicitou a todos que se 

colocassem de pé, para que fosse feito uma leitura Bíblica.  Em votação a Ata da 

Quadragésima Quarta Sessão Ordinária do dia 06/03/2023, não havendo nenhuma 

manifestação a Ata foi aprovada por unanimidade. Na sequência solicitou a secretária 

auxiliar para proceder à leitura do Expediente da Mesa, contendo a matéria abaixo: 

PROPOSTA DE EMENDA A LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO Nº 001/2022 DE 

07 DE DEZEMBRO DE 2022 – “DÁ NOVA REDAÇÃO AO ARTIGO 73 DA LEI 

ORGÂNICA DO MUNICÍPIO.” PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 036/2022 - 

“REVOGA LEI MUNICIPAL Nº 1.477/2013.” PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

029/2022 - “DENOMINA CMEI PROF. THIAGO ZUCOLOTO MACHADO A NOVA 

CRECHE MUNICIPAL.” PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 005/2023 – DE 

AUTORIA DO VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART: “GARANTE O 

DIREITO DE PRIORIDADE DE MATRÍCULA DE IRMÃOS NO MESMO TURNO E 

NA MESMA UNIDADE ESCOLAR DA REDE MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO DO 

MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO – ES”. PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 001/2023 – APROVA, COM RESSALVA, AS CONTAS DO 

PODER EXECUTIVO – PREFEITO SÉRGIO FARIAS FONSECA – PREFEITURA 

MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO – ES REFERENTE AO EXERCÍCIO DE 

2018”. EMENDA MODIFICATIVA E ADITIVA – VEREADORES DESTA CASA 

DE LEIS – REFERENTE AO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 029/2022. MOÇÃO 

DE PESAR Nº 010/2023 – VEREADORES EDUARDO GOMES, MATHEUS 

GARCIA CARVALHO, ELIAS LUGÃO BRITTO, LENEANDRO BRAGA 

GOULART (ANU) E DEMAIS VEREADORES – CAUSOU PROFUNDA 

CONSTERNAÇÃO A NOTÍCIA DO FALECIMENTO DO SENHOR JOÃO PERES 

NAZARÉ. INDICAÇÃO Nº 079/2023 – VEREADOR EVERALDO ALVES 

RODRIGUES – SOLICITA LIMPEZA COM ROÇAGEM E PODA DAS ÁRVORES, 

NO “MORRO DO SABÃO”, NA PARADA CRISTAL. INDICAÇÃO Nº 080/2023 – 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – SOLICITA APLICAÇÃO DE 

REVSOL NO PONTO MAIS CRÍTICO DA COMUNIDADE DE RANCHARIA. 

INDICAÇÃO Nº 081/2023 – VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, 
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MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE SOUZA – 

SOLICITA CONSERTO DA RUA JOSÉ CARLOS JARDIM, BAIRRO BOA UNIÃO. 

INDICAÇÃO Nº 082/2023 – VEREADORES THIAGO BERNARDO DE SOUZA, 

JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E MATHEUS GARCIA CARVALHO – 

SOLICITA INFORMAÇÕES QUANTO A DISPONIBILIDADE DO CARRO DA 

SECRETARIA DE SAÚDE PARA MÉDICOS E ENFERMEIROS NA UNIDADE DE 

SAÚDE DO SANTO ANTÔNIO. INDICAÇÃO Nº 083/2023 – VEREADORES 

MATHEUS GARCIA CARVALHO, JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E 

THIAGO BERNARDO DE SOUZA – SOLICITO REPAROS, COM URGÊNCIA, 

COM PATROLAMENTO E ENSAIBRAMENTO NAS ESTRADAS EM GERAL DA 

COMUNIDADE DO SERTÃO, EM ESPECIAL NA ESTRADA APÓS O CAMPO, EM 

SENTIDO A PROPRIEDADE DOS PIMENTAS. INDICAÇÃO Nº 084/2023 – 

VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, MATHEUS GARCIA 

CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE SOUZA – SOLICITA CONSERTO DA 

RUA MANOEL PAIVA, BAIRRO SANTO ANTÔNIO.  INDICAÇÃO Nº 085/2023 – 

VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, MATHEUS GARCIA 

CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE SOUZA – SOLICITA INFORMAÇÃO 

SOBRE PLANO DE CONTINGÊNCIA NAS ESCOLAS MUNICIPAIS DE 

JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 086/2023 – VEREADOR EDUARDO 

GOMES – SOLICITA QUE A PREFEITURA FAÇA AQUISIÇÃO DE MATA-

BURRO, PARA TODAS AS COMUNIDADES RURAIS.  INDICAÇÃO Nº 087/2023 

– VEREADOR EDUARDO GOMES – SOLICITA QUE SEJA FEITO UM QUEBRA-

MOLAS NA RUA DIMAS BATISTA PEREIRA, ENTRE O BAR RESENHA E A 

CASA SOUZA. INDICAÇÃO Nº 088/2023 – VEREADORES JOSÉ VALBER 

CABRAL LISBOA, MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO 

DE SOUZA – SOLICITO INFORMAÇÕES DE QUANDO SERÁ FEITO A LIMPEZA 

E LAVAGEM DA RUA IDELE DAN, BAIRRO BOA ESPERANÇA, NO INÍCIO DA 

REFERIDA RUA, PRÓXIMO AO MERCADINHO DA BOA ESPERANÇA. 

INDICAÇÃO Nº 089/2023 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – 

SOLICITO DOAÇÃO DE BENS INSERVÍVEIS DA CÂMARA MUNICIPAL PARA 

A ASSOCIAÇÃO QUILOMBOLA SÍTIO DOS CRIOLOS – AQUESC. Passamos ao 

“GRANDE EXPEDIENTE” da Sessão, passo a palavra aos vereadores inscritos: 

VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – Agradeceu ao Executivo que 

reativaram o projeto campeões do futuro que reiniciou hoje no ginásio de esporte dando 

boas-vindas aos novos e futuros atletas. Parabenizou todos os artesões de Jerônimo 

Monteiro que são reconhecidos através da lei 1734/19 bem como os artesões de esfera 

nacional. Fez algumas pontuações agradecendo ao Deputado Paulo Folheto uma quantia 

significativa um milhão e setecentos mil reais, onde quinhentos mil é para atualização de 

custeio para saúde e outros um milhão e duzentos mil para infraestrutura municipal, 
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lembrando que nós políticos não somos donos de nenhuma quantia orçamentaria publica, 

não pertence a político nenhum, é recurso do povo mesmo que alguns pensam diferente 

fiquem gastando sem controle, e precisam ter controle e juízo com o dinheiro público.  

Pediu apoio e voto favorável ao Projeto de Lei 005/23, que garante o direito de matricula 

de irmãos na mesma unidade escolar e no mesmo turno nas escolas municipais, lei está 

que irá facilitar e contribuir com as famílias do nosso município.  Parabenizou o estudante 

Euller Vargas Patta que recebeu nos últimos dias uma medalha de bronze da OBMEP – 

Olimpíada Brasileira de matemática das Escolas Públicas, eferente ao ano de 2019 e 2021, 

parabenizou os nove alunos ao se destacar na decima sétima OBMEP realizada no ano de 

2022, são estudantes que evidenciaram e evidenciam o município, que precisa ser 

reconhecido por esta Casa de Leis, parabenizando todo corpo docente da Escola Estadual 

e da Escola André Altoé, por conseguir dedicação e empenho desses alunos que 

conseguiram esses feito na olimpíada brasileira de matemática que muito nos orgulha e 

nos honra,  parabéns a todos. Solicitou que seja feito um oficio para que dê uma definição 

correta no lixo que está do lado do Ginásio de esporte que infelizmente está fazendo 

vergonha, muitos idosos estão vindo caminhar no parque de exposições vem para o 

projeto de Educação Física e acaba ofuscando a imagem do nosso município e precisam 

dá uma destinação correta para esse lixo.  Pediu a todos que fiquem bem atentos que 

estamos passando por uma alteração, uma organização do sistema bancário mundial que 

está se refazendo, estão sofrendo turbulências e precisamos estar atentos, pois é uma 

mudança que tem grande potencial para chegar a todos, porque quando você mesmo não 

tendo dinheiro no banco e quiser comprar alguma coisa vai ficar complicado, parece que 

estão querendo criar uma moeda única mundial, está acontecendo situações entre Rússia, 

China, Índia contra o Estados Unidos e outras potencias e acabam ficando em um fogo 

cruzado, temos que ter muito cuidado e ficar muito atentos, devemos permanecer em 

prontidão, não somente os recursos familiares ou recursos pessoais, é preciso ter controle 

e juízo com o dinheiro público. VEREADOR EDUARDO GOMES – Agradeceu a 

funcionária Paula por todo trabalho prestado nesta Câmara nesse período que ficou, pela 

dedicação. Agradeceu a servidora Janaina no último dia 13 deste mês onde teve uma 

reunião de estética e beleza ela prontamente deu apoio a essas meninas, vários pontos 

aonde elas traçam estratégias para o melhoramento de atendimento desses serviços no 

ramo da beleza. Falou referente a moção de pesar do Senhor João Perez Nazaré, em que 

teve o prazer de conhecer a família do Senhor João. Esteve em Vitória na última sexta-

feira no gabinete do deputado Hudson Leal onde enviou um oficio pedindo um secador 

de café para o município, e o prefeito vai ver qual comunidade tem mais necessidade e 

irá ser destinado para o município que produz tanto café. Mencionou sobre suas 

indicações da pauta. Falou com relação as estradas da zona rural em que o Vereador 

Everaldo pede revsol para a comunidade de Rancharia, onde pede também para as 

comunidades de Gironda e Córrego do Meio, as estradas rurais precisam urgente de 
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manutenção. VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – Deu um breve relatório das 

suas caminhadas em que foi a Brasília juntamente com o vereador Everaldo representando 

esta Casa de Leis, agradecendo aos Deputados Federais, Senadores por aquilo que tem 

enviado para o nosso município. Falou de outras demandas para o nosso município em 

que ele e o Prefeito tem buscado juntos recursos para estar fortalecendo a economia do 

município, esteve no gabinete do Deputado Da Vitória pautando para garantir o recurso 

para os shows nacionais para a festa de setembro, para aquecer a economia do nosso 

município. Esteve também com Evair de melo solicitando um milhão de reais para 

construção do galpão leiteiro, também irá solicitar o muro para associação da Aliança que 

pertence o município, recursos também para muro da casa de amparo. Esteve também 

com o Deputado Federal Gilson Daniel no qual um grande parceiro do município em que 

pediu um caminhão Munck para fazer poda de árvores, troca de lâmpadas e agradeceu 

pelos recursos da Fiat touro, cemitério vertical. Agradeceu ao senador Marcos do Val pelo 

recurso enviado ano passado de 67 mil reais e pautando um milhão de reais para 

investimento de infraestrutura. Esteve também no Gabinete no Contarato agradecendo-o 

pela verba de 200 mil reais para ação social, assim como outras coisas que tem solicitado. 

Esteve no ministério da saúde com o secretário Nésio, em que foi recebido pelo assessor 

técnico José Maria Justo. Com relação a saúde esteve conversando com a secretária de 

saúde com relação ao relatório do terceiro trimestre da saúde consolidada, parabenizando 

a todos da equipe Previna Brasil. Com relação a vacina da saúde infantil foram vacinadas 

cem por cento das crianças. Mencionou também sobre o programa “sorriso bonito”, 

parabenizando o Prefeito e toda a equipe da secretaria de saúde, que não tem medido 

esforços para dar qualidade ao município, aos postinhos de saúde. Falou sobre a moção 

de Pesar do Senhor João Peres. Mencionando sobre a Educação que no próximo dia 27 

será inaugurada a super creche em que irá abrir várias vagas para as crianças do 

município. Falou referente a obra da Escola PPG, que está sendo construída com energia 

solar, parabenizou a diretora Maria Clotilde. Pediu um oficio e uma indicação referente 

ao ônibus escolar que possam abrir um portão na lateral da escola para que o ônibus não 

pare na rua principal e sim na lateral, dando mais segurança para as crianças. Em relação 

as obras da Rua Nestor Ramos já estão com setenta por cento da obra já realizada, e que 

está acompanhando este trabalho. Mencionou também sobre a obra do cemitério vertical 

que já tem um ganhador, e que em breve irá sair a ordem de serviço. Mencionou também 

sobre outras obras como o calçamento do Bairro Boa União, calçamento da subida da 

prefeitura. Parabenizou o atlético referente a copa Caparaó. Parabenizou mais uma vez o 

Gustavo Louvem, campeão da primeira etapa do circuito estadual de jiu-jítsu agradecendo 

a secretaria de esporte que não tem medido esforços dentro do possível de colocar o 

transporte para poder dar apoio a esses atletas, João Vitor já é um campeão por natureza 

e agora o Gustavo um menino tão novo representando o município. VEREADOR JOSÉ 

VALBER CABRAL LISBOA – Falou sobre esportes municipais, e que o poder público 
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deveria apoiar mais o esporte municipal. Mencionou sobre o campeonato copa Caparaó 

no atlético organizada pela FDCI, competição esta que só pode participar quem é da 

região do Caparaó. Parabenizou o Presidente Franks do Atlético Futebol Clube e toda sua 

equipe pelo Aniversário de 39 anos do atlético. Parabenizou o “Baixinho” pelo 2º circuito 

de futevôlei na Arena Black, e deixou convite que no domingo dia 26 a partir das 08 

horas, pediu ao município o apoio. Mencionou sobre suas indicações falando a 

importância de cada uma. Solicitou que fosse enviado novamente um oficio para Prefeito 

pedindo cópia integral do Processo 4475/2022, referente a sindicância sobre possível 

desvio de combustível na secretaria de saúde. Solicitou outro oficio para Prefeito para 

saber como funciona a dinâmica no município com o seguro de garantia dos contratos 

referente as obras que algumas iniciaram e outras não terminaram, e irá anexar 

documentos junto desse oficio, quer saber se já foi pago, se foi quer comprovantes desses 

pagamentos. VEREADOR THIAGO BERNARDO DE SOUZA – Falou referente ao 

SAAE, encaminhou um oficio pedindo esclarecimentos referente a má qualidade da água, 

em que responderam que o problema seria na caixa d’agua das pessoas, mas quanto a 

fatos não há argumentos, foi trocado o filtro e limpado toda a caixa d’agua dia 10, mas 

no dia 17 já estava imundo, ou seja, o problema não está na caixa d’agua da pessoa, a 

qualidade da água fornecida pelo SAAE passa por problemas. Solicitou um oficio 

novamente ao SAAE pedindo novos esclarecimentos, pois recebeu diversos vídeos e 

fotografias que mesmo após lavar as caixas d’agua o problema continua. O Vereador 

Eduardo solicitou aparte. O Vereador Thiago falou que a população tem que prestar 

atenção porque a água é paga, o SAAE não está fazendo favor nenhum, o serviço está 

sendo pago e a população não está sendo atendida. Os vereadores estão aqui para atender 

a demanda da população e que os vereadores devem fiscalizar. O Vereador Matheus 

solicitou aparte. O Vereador Thiago falou que tem comunidades que a água não está 

chegando. Falou da Escola do Córrego do Meio que até hoje não obteve resposta do seu 

oficio, a comunidade está querendo fazer um mutirão para pintar a escola, pois está 

vergonhoso. Solicitou que fosse encaminhado novamente um oficio para os secretários 

de Educação e Obras referente aos materiais solicitados para a obra da Escola do Córrego 

do Meio, se irão doar os materiais, ou se eles irão fazer a obra. Falou das estradas rurais, 

infelizmente a questão do mato, está caótico, acidentes constantes, estão abandonados 

precisa ser feito uma manutenção urgente. Falou sobre a dengue, que vários focos estão 

em residências, mas tem um terreno da prefeitura que precisa de limpeza, pois está tendo 

aranha, cobra, lixo, diversas galerias sem tampas, isso também da dengue, a prefeitura 

precisa ter responsabilidades também. Solicitou um oficio novamente referente ao Bairro 

Agroceres (em frente ao Bicão) sobre o calçamento e a tampa do bueiro, providencias 

urgentes. Falou sobre suas indicações. Solicitou um oficio ao secretário de Educação para 

que tome algumas providências com relação a Biblioteca Municipal precisa de uma porta 

de entrada para biblioteca, porta de entrada da cozinha, portão área externa (deposito), 
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retirada das janelas e portas da parede interna do salão da biblioteca, porta separando 

espaço da biblioteca com o museu. Parabenizou Nedtec e toda sua equipe pelo evento 

internacional que irá ser realizado no município, tem orgulho de ter uma unidade da Ufes 

no município. Parabenizou o atlético referente a copa Caparaó. VEREADOR 

EVERALDO ALVES RODRIGUES – Falou referente a sua ida a Brasília semana 

passada, juntamente com o Vereador Elias, Prefeito Sergio, secretários José Valério e 

Christian, onde foram reivindicar recursos para município, agradecendo os deputados Da 

Vitória, Dr. Vitor, Evair de Melo e ao Gilson Daniel, bem como o Senador Marcos Do 

Val, garantindo verbas para município. Falou da secretaria de obras em que fez um oficio 

pedindo para podar todas as arvores do município e limpeza das ruas, e que já está 

iniciando essas melhorias. Falou das estradas rurais que já estão dando manutenção com 

patrolamento nos lugares mais críticos. Falou que foi em Vitoria e se reuniu com o gerente 

de esporte André Varão, com subsecretário Bruno Malias, e com o responsável do projeto 

Campeões do Futuro Senhor Pedro Paulo, Jeronimo Monteiro estaria fora desse projeto 

“campeões do futuro”, e que em reunião com a Prefeito e a Penha da secretaria municipal 

de educação foi feito o projeto campeões do futuro para que tudo seja resolvido. Falou 

que sempre faz suas caminhadas em Brasília e Vitória sempre buscando melhorias para o 

município. Agradeceu ao Prefeito Sergio que busca constantemente melhorias para o 

município. VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO – Desejou sucesso a 

funcionária Ana Paula na sua nova etapa profissional. Mencionou sobre o Projeto 

campeões do futuro que o município está retornando nesse projeto, parabenizou a Juliana 

Santolini que está à frente do departamento de esporte na educação e que possa fomentar 

cada vez mais para não perder este projeto do Estado. Requereu mais uma vez que o 

Prefeito se sensibilize e crie a secretaria de esporte no município. Falou que na próxima 

semana dia 27, será inaugurada a super creche, parabenizando a administração, e hoje 

estarão votando o nome da super creche “Thiago Zucoloto Machado”. Parabenizou a 

secretaria de saúde, informando que chegou no município uma cardiologista para atender 

no Posto Santo Antônio. Falou também que tem um neuro pediatra em Bom Jesus 

atendendo o município de jerônimo Monteiro. E que em breve terá também um 

ortopedista para atender a população. O Vereador Elias solicitou aparte. O Vereador 

Matheus falou que hoje na parte da manhã esteve reunido com o secretário de obras 

solicitando algumas demandas. O Vereador Valber solicitou aparte. O Vereador Matheus 

falou que esta Casa de leis está aberta para a população. Em seguida passou a ORDEM 

DO DIA: PROPOSTA DE EMENDA A LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO Nº 

001/2022 DE 07 DE DEZEMBRO DE 2022 – 1º TURNO – APROVADO POR 

UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 036/2022 – APROVADO 

POR UNANIMIDADE. EMENDA MODIFICATIVA E ADITIVA REFERENTE 

AO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 029/2022 – APROVADO POR 

UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 029/2022 – APROVADO 
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POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 005/2023 – 

APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 

001/2023 – APROVADO POR UNANIMIDADE.  Após encerramento das votações o 

Vereador Valber solicitou que fosse enviado um oficio para Prefeito para se informar 

referente a prestação de contas do Prefeito se o recurso usado para pagar funcionário 

efetivo com recursos dos royalties do petróleo, se este recurso foi devolvido para os cofres 

públicos.  O Vereador Matheus solicitou que fosse enviado um oficio para que o 

município possa ajudar o 2º circuito de futevôlei no “Baixinho”, na Arena Black. Nada 

mais a tratar às vinte horas e oito minutos (20:08hs), declaro encerrada a sessão. E, para 

constar nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu Leneandro Braga Goulart, 1º 

Secretário, lavrei a presente Ata, que depois de lida, se achada conforme será assinada 

por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal 

de Jerônimo Monteiro, em 20 de março de 2023.  

 


